



Отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления закончено расследование уголовного дела в отношении несовершеннолетнего подростка по факту насильственных действий сексуального характера, совершенных в отношении малолетнего

Несовершеннолетние – особая категория граждан, которая, по общепринятым нормам, нуждается в особой защите и охране государства и его учреждений и организаций.

Государственная политика нашей страны основывается на обеспечении единства прав и обязанностей, ответственности должностных лиц и граждан за нарушение прав и законных интересов ребёнка, причинения ему вреда.

В России существует целая система органов, призванных осуществлять деятельность по предупреждению беспризорности, безнадзорности и преступности несовершеннолетних, деятельность этих органов регулируются Федеральным законом.

Проведенный Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации анализ показал, что на протяжении последних лет возросло количество преступлений, по которым потерпевшими (пострадавшими) являлись несовершеннолетние.

Больше всего зарегистрировано преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности (ст.ст.131, 132 УК РФ). Подобные преступления выявлены во многих районах нашей области.

Нередки и случаи совершения преступных посягательств в отношении малолетних детей, особенно сексуального характера, со стороны несовершеннолетних.

Примером может служить уголовное дело, расследование по которому осуществлялось отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления.

Произошло всё это в областном центре.

Несовершеннолетние учились в одной школе, жили рядом. Возраст маленького – 9 лет, большого – 14.

Согласно материалам уголовного дела, старший подросток уводил 9-ти летнего мальчишку в



укромное место, где другие ребята их не могли видеть, и совершал с ним насильственные действия сексуального характера. Малолетний ребёнок, будучи ранее запуганным, опасаясь угроз избиения, безропотно подчинялся, не осознавая, что делает.

Но, как говориться, всё тайное когда-нибудь становится явным, и малыш однажды проговорился маме, чем спас себя от дальнейшего насилия.

Следственными органами Следственного управления СКП РФ по Калужской области действия несовершеннолетнего насильника квалифицированы по ч. 3 ст. 132 Уголовного кодекса Российской Федерации – иные насильственные действия сексуального характера с применением насилия или угрозы его применения, совершенные в отношении потерпевшего, заведомо не достигшего 14-ти летнего возраста.

В настоящее время расследование закончено, и уголовное дело направлено для рассмотрения в Калужский районный суд, который будет решать судьбу несовершеннолетнего обвиняемого.

В ходе расследования уголовных дел следствием выясняются причины и условия, способствовавшие совершению преступления. Установлено, что, как правило, основная причина совершения преступлений и иных противоправных действий несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних – это бесконтрольность со стороны родителей и иных законных представителей.

16 марта 2009

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/614476>